

市政协召开常委会会议

围绕“推动民营企业高质量发展”专题议政

7月11日,汝州市政协召开九届常委会第十二次会议,围绕“推动民营企业高质量发展”举行专题议政。市政协党组书记于伟出席会议并讲话,市政协党组副书记、副主席范响立主持会议。市政协副主席杨辉星、陈振军和市政协领导刘亚丽、张军胜、刘天望出席会议。市政府党组成员武乐蒙到会代表市政府通报情况,市工信局、市场监管局、发改委、工商联负责人参加会议听取意见。

会议传达学习了习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神、中国共产党

南省第十一届委员会第九次全体会议精神,深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关文件和上级政协近期有关会议精神。武乐蒙代表市政府通报了上半年全市经济社会发展情况。市政协经济资源委员会主任段东伟汇报了针对民营企业发展的调研情况,5名政协常委分别围绕“提升金融服务水平”“推动民宿产业发展”“支持中医药和大健康产业”“优化民营企业发展环境”“引导民营企业参与文化产业”等主题进行了发言。

于伟在讲话中对政协上半年工作

进行了回顾总结,对持续助力民营企业发展、高质量完成下半年工作任务进行安排部署。于伟强调,要不断深化学习,吃透相关政策精神,深入了解我市民营企业发展的现状,综合运用专题调研、界别协商、协商式民主监督、提交提案、反映社情民意信息等方式,聚焦民营企业发展的重点难点持续发力。要深入贯彻落实“学查改·以企观政服务企业大走访活动”的要求,积极主动了解企业诉求及存在的困难,发挥政协渠道畅通的优势,为我市民营企业的发展鼓劲助力。

于伟强调,要持续强化思想引领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实省委、平顶山市委和汝州市委决策部署。要扎实完成下半年各项任务履职尽责,不断提升政协工作实效。要持续加强自身建设,认真落实委员管理、服务各项制度。以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,进一步深化认识,提高站位,严守纪律规矩,自觉把贯彻落实中央八项规定精神融入日常履职,树立政协队伍良好形象,为汝州经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

牛莉萍

市新华书店举办“趣成长”新华少年研学营活动

日前,汝州市新华书店举办“趣成长”新华少年研学营活动,孩子们在丰富多彩的课程中收获了知识、快乐与成长。

多元课程,激发兴趣。绘本课程以“趣味”与“成长”为核心,涵盖财商、哲思、历史、科普、美育等多个领域。通过生动有趣的绘本故事,孩子们不仅学到了知识,更培养了良好的品格。财商绘本《西西的礼物》教会孩子们设定目标与坚持储蓄的意义;哲思绘本《不是第一也很棒》引导他们发现自己的闪光点,明白善良与坚持的价值;历史绘本《趣趣历史人物》则让孩子们穿越时空,与班长孔子、纪律委员韩非子、政治课代表李斯、音乐课代表蔡文姬、书法课代表王羲之、历史课代表司马迁等历史人物“对话”;科普绘本《这就是二十四节气——小暑》带孩子们了解小暑节气的气候、物候等知识,还讲了三伏天的美食(头伏饺子、二伏面、三伏烙饼摊鸡蛋),孩子们齐诵《小暑六月节》古诗词,了解西瓜种植、采莲、捉蟋蟀等夏日特有场景;美育绘本《噢,这是什么声音》通过故事了解噪音对人们带来的不便,并带孩子们了解音律和不同乐器发出的声音。这些绘本课程不仅拓宽了孩子们的视野,更激发了他们对阅读的热情。

创意手工,动手动脑。“趣美育”手工课是孩子们最期待的环节之一。从制作“趣味小池塘”“向日葵捧花”到“夏日沙滩赶海”“花环挂饰”,孩子们用卡纸、颜料、彩泥等材料创造出一个个充满童趣的

作品。这些活动不仅锻炼了他们的动手能力,还培养了想象力和审美能力。

科技探索,启迪思维。科创课程为孩子们打开了科技世界的大门。在“趣创作”“趣科创”课程中,孩子们将传统文化与现代创意相结合,制作出独一无二的手工作品。制作奶油胶文具盒,既增长了地理知识,又锻炼了动手能力;非遗手工竹编画,孩子们在了解陆游爱国情怀的同时,完成了精美的竹编作品;扫地机器人科创课程,孩子们制作迷你扫地机器人模型,了解智能导航技术;书灯DIY美育课程,带孩子们深入了解北宋画家张择端名画《清明上河图》以及开封大型实景公园清明上河园,孩子们亲手制作《清明上河图》主题书灯,提高审美鉴赏水平;植皮无人机的科创课程,孩子们制作飞机模型,进一步了解科技如何改变生活。这些课程不仅激发了他们对科学的兴趣,更培养了他们的探究精神和创新能力。

诵读活动,让孩子们养成了良好的阅读习惯。暑假作业辅导帮助孩子解决学习上的难题,语文同步字帖练字则提升了书写水平。室内跑酷运动、室内运动跟练等活动,让孩子们在学习之余也能尽情释放活力。

孩子们在知识的海洋中探索,在实践中锻炼了能力,在欢笑中收获了友谊。大家纷纷表示,期待参加接下来的新华少年研学营,在活动中继续探索、成长,收获更多知识与快乐。

李浩然 陈倩文

“鑫源夜校”赋能员工成长

7月11日下午,汝州市鑫源投资有限公司打造的员工培训平台——“鑫源夜校”正式启动开课。该夜校旨在通过系统化培训,持续提升员工综合素质与业务能力,为公司发展注入新动能。

培训课程以“党政+业务”为主,首节课程特邀市委党校焦亚琼授课,她以“学习习近平经济思想”为主题,系统阐述了其核心要义与科学体系。课程重点围绕定位“兴国之要”、推动高质量发展、贯彻新发展理念、构建新发展格局等展开,并紧密结合当前国际国内经济形势,深入剖析了金融安全、反国际不正当竞争、数字经济等热点议题。

第二节课程由公司融资工作负责人孟佩鸿主讲。孟佩鸿以“新型政策性金融工具相关政策和工建议”为题,从新型政策性金融工具概述、支付领域、核心优势及实操联系四个方面进行了详尽解读。课程内容与公司各部门工作紧密相连,实践性、操作性强,为员工运用新工具解决实际问题提供了清晰指引。

在交流互动环节,现场气氛活跃。各部门员工结合工作实际和观察思考,就当前社会热点问题踊跃提问。例如,“如何看待行业内的激烈竞

争(‘内卷’)现象?”“数字货币的发展将如何影响企业和个人?”焦亚琼结合具体案例和社会现象,与大家进行了深入探讨和解析,提供了多角度的思考路径。

首期“鑫源夜校”课程内容充实,引发了参训员工的积极反响。

“焦老师讲的经济形势和金融安全部分让我印象深刻。案例分析让我们更直观地理解了国家政策的背景和深意,对提升风险研判能力很有帮助。”风控部员工说。

“新型政策性金融工具的解读非常透彻,特别是结合我们实际工作场景给出的建议,实操性很强,对我们当前遇到的融资难题很有启发。”融资部门员工说。

“互动环节特别棒!老师对社会问题的分析既专业又接地气,解答了大家不少困惑。这种交流让我们看问题更全面了。”办公室人员说。

“公司将把‘鑫源夜校’作为一项常态化、长效化的学习机制持续开展下去,定期推出系列课程,营造浓厚的学习氛围,不断提升员工的政治素养、理论水平和专业能力,为公司高质量发展提供坚实的人才支撑和智力保障。”鑫源公司副总经理王少武在培训现场表示。

宋盼盼

品味“三苏”文化,激励文学创作。7月11日上午,汝州市作家协会组织30名骨干作家赴郏县三苏园景区开展文学采风活动,游览文化胜景,品味“三苏”文化,激发创作灵感,努力撰写精品佳作,积极参加平顶山市委宣传部、平顶山市文联组织的“品味三苏”征文活动。

三苏园景区位于郏县县城西北23公里处的小峨眉山下。此地宋代时属汝州郏城钧台乡上瑞里,这里安葬着宋代大文学家苏轼、苏辙两兄弟的遗骨和其父苏洵的衣冠。1963年被河南省人民政府定为省第一批重点文物保护单位,2006年6月晋升为全国重点文物保护单位,10月被确定为国家AAA级旅游景区,11月被评为“全国县域旅游品牌百强景区”,2012年11月被确定为国家AAAA级旅游景区。三苏园景区主要由东坡湖、广庆寺、三苏祠、三苏纪念馆、东坡碑林、东坡中年布衣塑像、金娃迎宾道、苏仲南夫妇墓、梁氏墓和三苏陵园等景点组成。

一门父子三词客,千古文章四大家。“三苏”文化是中华优秀传统文化中耀眼的明珠,其光芒穿透历史、思想跨越时空。当天上午的三苏园景区上空,白云朵朵,给闷热难耐的夏日平添了几分凉爽。三苏园里松柏参天,洒下一地阴凉。参加采风的作家们在景区讲解员带领下,先后游览了三苏祠、三苏纪念馆、东坡中年布衣塑像、三苏陵园等景点。大家边走边听边看,详细了解了苏洵、苏轼、苏辙父子三人的生平事迹和文学成就,感悟他们一脉传承的家国情怀和高远的文学造诣。

在三苏陵园,参加采风的作家们面对西南倾斜的参天古柏、碧草覆盖的陵墓,远望连绵的小峨眉山,追古抚今、感慨万千,向三苏父子三鞠躬以示缅怀。市文艺评论家协会主席李国现还大声背诵了苏轼的名篇《念奴娇·赤壁怀古》《水调歌头》,高亢圆润的词声在青松翠柏间久久回荡。

“这次采风活动举办得很好、很有意义,通过实地感悟‘三苏’父子的生平事迹,积累了更多的创作素材,回去后认真揣摩、感悟,争取写出优秀的作品,弘扬、传承‘三苏’文化。”市作协名誉主席乔铁汉说。

魏郭

汝州一高

为王会珍老师举办退休欢送会

7月11日上午,汝州一高为即将退休的王会珍老师举办了一场温馨而庄重的退休欢送仪式,学校班子成员、校属各中心教师代表齐聚一堂,共同致敬和欢送在教育战线上辛勤耕耘37年的王会珍老师。

伴随着悠扬的旋律,王会珍老师昔日的同事代表首先献上芬芳的鲜花,鲜艳的花束映衬着王会珍老师温暖的笑容,无声诉说着同事们深切的敬意与不舍。

紧接着,现场响起饱含祝福的歌声。冯晨阳老师、潘柯翰老师、郭应莉老师与杨向红校长联袂登台,献唱精心准备的祝福歌曲。动人的旋律承载着同窗共事的情谊,真挚的歌词寄托着对王老师未来生活的美好祝愿,现场温情满溢,令人动容。

在全场热切的目光和掌声中,王会珍老师发表了感人至深的退休感言。她深情回望了自己在汝州一高度过的难忘岁月,表达了对学校、对领导、对同事、对学生的无尽感激。她表示,退休是职业生涯的句点,更是人生新征程的起点,心将永远与学校相连,目光始终关注着学校未来的发展,言语间流露出对教育事业的无限热爱与眷恋。

杨向红代表校党委、校委会向王会珍老师致以最崇高的敬意和最诚挚的祝福。他高度评价王会珍老师将最美的年华奉献给学校,用渊博的知识、高尚的师德师风,用实际行动践行了汝州一高教师爱岗敬业、认真负责、拼搏奉献的一高精神,是学校发展历程中不可或缺的重要力量,并真诚祝愿王老师退休生活幸福美满,身体健康,同时希望王老师能常回“家”看看,继续关心和支持学校的发展。

郭营战

有道实验学校汝南校区

红纸映初心 裁剪颂党恩

“剪刀拿稳,沿着线慢慢剪……”7月10日,在有道实验学校汝南校区组织开展的非遗剪纸走进课堂的活动中,该校老师一边介绍剪纸艺术的历史及基本图案,一边教学生剪纸技法。

这堂特殊的非遗剪纸课,以独特的艺术表达,用指尖的技艺架起传统艺术与红色情怀的桥梁。当学生们拿起剪刀,红纸在指尖逐渐蜕变,画面中镰刀锤头的党徽熠熠生辉,历史的印记也深深烙在他们心中。剪纸不只是简单的剪裁,每一种技法都有它的意义,就像抗战中每一个战士的付出都不可或缺。

课堂上,学生们的创作热情高涨,作品也展现出独特的感染力。有的学生

在剪纸中,用“套色剪”将黄色五角星嵌入红色旗面,色彩对比强烈,象征着光明与希望;有的用“折叠剪”一次性剪出红心和五角星,寓意着军民同心、众志成城。这些作品不仅体现了学生们对剪纸技艺的掌握,更融入了他们对历史的理解和情感。

此次非遗剪纸课堂,以其独特的艺术特点,让学生们在动手实践中传承了非遗技艺,更在感悟历史中厚植了家国情怀。正如该校校长张老师说:“剪纸是无声的语言,却能传递最有力的情感。希望通过这样的课堂,让抗战精神在年轻一代心中生根发芽,代代相传。”

张亚萍



图片新闻

7月13日下午烈日当空,在向阳安居小区旁,电力维修人员正顶着烈日,争分夺秒地抢修,全力保障高温天气下电力供应源源不断。

牛莉萍 摄

市实验中学开展暑期安全教育与规划指导

7月11日早晨,市实验中学全体高一、高二学生齐聚操场,参加暑期安全教育与规划指导大会,暑期安全与学习规划同步进行。

该校副校长张志杰围绕“平安、健康、成长”三大主题,为同学们送上假期“安全锁”与“成长金钥匙”,筑牢安全防线,重点关注防溺水、交通出行、居家用电、网络安全、心理调适及极端天气应对。培养健康习惯,倡导科学作息、均衡饮食、坚持体育锻炼,保护视力与体态,丰富精神生活。鼓励学生积极参与家务劳动与社会实践,在劳动中锻炼能力、淬炼品格。

就暑期规划,该校副校长薛占强结合实例向同学们提出建议:一是要明确肩负的任务,面对高考,学得看家本领,让人生有价值有意义。二要清晰认识自己。清晰自己学得怎么样,答得怎么样,认知当前学业水平与优势短板。三要做好假期规划科学规划执行。建议将假期规划分为适度休整阶段、复习巩固阶段、能力提升阶段、新课预习阶段四个阶段,制定每日学习、生活、锻炼计划,高质量完成假期作业。

郭营战 张龙颢

我市商品服务及粮油副食品价格监测出炉

据市场监督管理局价格监测人员7月5日至11日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示,我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动,供应充足。

民生商品和服务价格监测情况。天然气:第一档600立方米以上2.64元/立方米(居民用气),第二档600立方米以上3.43元/立方米(居民用气)。

居民生活用水:第一阶梯180、3.00元/立方米(含污水处理费、水资源税);第二阶梯181-276、3.95元/立方米(含污水处理费、水资源税);第三阶梯277以上、6.80元/立方米(含污水处理费、水资源税)。

旅游景区门票:九峰山80.00元/人次,风穴寺30.00元/人次,怪坡30.00元

/人次。石油价格:国五92号7.37元/升,国五95号7.87元/升,0号柴油7.00/升(中石油价格)。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.73元(500克,下同),与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;小麦收购价格1.19元,与上周同期基本持平,较上月同期上涨0.84%;玉米收购价格1.20元,与上周同期基本持平,较上月同期上涨1.69%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升

桶装大豆油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平。

猪肉价格上涨。生猪收购平均价格为7.40元,较上周同期下降2.63%,较上月同期上涨2.77%;仔猪平均价格为15.00元,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;五花肉平均价格为13.00元,较上周同期上涨8.33%,较上月同期上涨8.33%;精瘦肉平均价格为13.00元,较上周同期上涨8.33%,较上月同期上涨4.00%;羊肉平均价格为30.00元,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;牛肉平均价格为32.00元,与上周同期基本持

平,与上月同期基本持平。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为2.40元,较上周同期下降27.27%,较上月同期下降20.00%。从所监测超市情况看,7月10日鸡蛋最高价格为2.58元,最低价格为2.56元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看,监测25个蔬菜品种平均零售价格1.98元,较上周同期上涨12.50%,较上月同期上涨13.14%。从具体情况看,25个蔬菜品种价格为7涨13平5降。从所监测超市情况来看,监测25个蔬菜品种平均零售价格为2.41元,较上周同期下降0.82%,较上月同期上涨4.78%。从具体情况看,25个蔬菜品种价格为7涨7平11降。

李晓伟 赵延峰

圣庄园社区医疗服务站揭牌成立

小驿站,大健康,15分钟拥抱健康生活圈。为深入实施“健康中国”战略,让大健康在小社区得到落实,市人民医院医疗健康服务集团积极盘活医疗资源,联合社区打造“社区医疗+健康管理”叠加新模式,以健康驿站为支点,科学布局“15分钟健康服务圈”,为我市社区居民“在家门口”提供便捷的健康监测、康复理疗及科学健身医疗服务,以春风化雨的关怀,共绘银龄幸福图景。7月10日,市人民医院医疗健康服务集团与汝行集团联合设立的圣庄园社区医疗服务站幸福起航。

市人民医院党委副书记、院长郑旭歌在当天的揭牌仪式上表示,市人民医院与圣庄园社区的合作是医院拓展服务领域、深化医疗服务改革的重要尝试。将以此次揭牌为契机,与社区搭建双向转诊绿色通道,推动三级医院优质医疗资源“下沉社区”,选派资深骨干医师定期组织义诊,让居民在家门口即可享受同质化诊疗服务;同时针对社区老年群体、儿童、慢性病患者等重点人群需求,量身定制健康管理、家庭医生签约、中医康复理疗等个性化服务方案,为社区居民提供全方位、高品质的医疗服务。

义诊现场气氛热烈,闻讯而来的社区居民络绎不绝。尽管盛夏酷暑难耐,专家们始终保持着饱满的服务热情,面带微笑接待每一位居民。他们不仅免费为居民提供血压血糖测量、中医艾灸等健康检查,还结合夏季时令特点,耐心地讲解防暑降温常识、紧急急救措施等夏季健康常识。

郭营战